

Some of them continued unfinished discussion in the day time. It is truly a great event in our Chinese language teaching field. By saying good bye to each other, they all agreed to meet again next year in New York.

## 2009年中文电化教学专题研讨会会议纪要

由中文教学现代化学会主办、法国拉罗谢尔大学及孔子学院、拉罗谢尔工程师学院承办的2009年中文电化教学专题研讨会于7月9-10日在法国拉罗谢尔市隆重召开，这是首次在欧洲举办、首次进行全球网络同步直播的中文电化教学国际会议。本次会议注册代表30人，分别来自中国（包括内地、香港）、法国、德国、荷兰、美国、日本、韩国8个国家和地区，法国、比利时的中文教师和兄弟院校孔子学院的教师也从各地赶来旁听，欧洲时报、中国国际广播电台也派记者参加了会议。

9日上午的开幕式由法国拉罗谢尔孔子学院院长Martine RAIBAUD女士主持。拉罗谢尔市副市长Sylviane DULIOUSTE女士、中国驻法大使馆教育处公使衔参赞朱小玉女士、拉罗谢尔大学人文学院院长Charles ILLOUZ先生、法国教育部汉语总督学白乐桑教授、中文教学现代化学会会长张普教授先后致辞，对数字化汉语教学的发展充满信心，对此次会议推动欧洲的数字化汉语教学寄予殷切希望，并预祝会议取得圆满成功。

28篇论文分为五个主题分别进行报告与研讨：数字化对外汉语教学的反思、数字化对外汉语教学的新模式与新方法、数字化对外汉语教学的新技术、数字化对外汉语教学的实践、数字化对外汉语教学的新产品。与会代表、远程参与者就上述主题展开了热烈讨论与学术交流。大家公认现代教育技术的应用使得对外汉语教学进入了新时代，教学更加直观、更加自觉、更加多元化、更加个别化，因此要拓宽思维，加强学科之间的相互吸收、相互渗透、相互融合。

会议通过实现全程网络同步直播，视频、语音、文字的双向互动，真正体现了汉语学习无国界，汉语交流无国界，汉语教学现代化研讨无国界。正如中文教学现代化学会会长张普教授所说，“对于研究和促进‘中文教学现代化’的一个学会而言，这个开端的革命性和历史性的意义是显而易见的。”

拉罗谢尔市政府也大力支持配合此次会议的举办。9日下午，市长Maxime BONO先生和副市长Denis LEROY先生在拉罗谢尔市政府宴会厅设酒会招待了会议的中法方领导和全体与会者，重申中法合作的重要性和拉罗谢尔汉语推广工作的必要性，并陪同所有人员参观了市政府。之后市长向正在市政厅开会的拉罗谢尔地区城市共同体（CDA）的18个地区的领导和负责人介绍了此次会议的领导和代表，会场响起热烈掌声。

10日下午16:30举行了闭幕式。闭幕式由Martine RAIBAUD院长主持，首先由中文教学现代化学会北京秘书处秘书长徐娟教授对论文全文写作做说明，论文经程序委员会评审后入选论文集，论文集将于2009年年底由清华大学出版社出版。随后徐娟教授又对会议进行了总结，此次会议突出了面向市场、面向应用，因而更具针对性。在场的中文教学现代化学会的常务理事向承办单位致谢并倡议下一届“专题研讨会”的主题是专门面向一线对外汉语教师的教学现代化，并从技术上实现在互联网上开多个分会场。最后张普会长宣布：“2009年在欧洲举办的首次中文电化教学专题研讨会胜利闭幕！”

## 第七届国际汉语教学学术研讨会

第七届国际汉语教学学术研讨会于2009年8月1日至3日在山水如画的桂林广西师范大学召开。来自中国大陆、香港、台湾、美国、英国、加拿大、日本、韩国、新加坡、印度尼西亚、马来西亚、泰国等国家和地区的近三百名代表齐聚一堂，讨论了1. 面向对外汉语教学的汉语本体研究2. 对外汉语教学的理论与实践3. 对外汉语教材开发与研究4. 对外汉语学科建设5. 对外汉语测试问题6. 现代教育技术在对外汉语教学方面的研究与应用7. 汉语教学的历史、现状与发展研究8. 东盟汉语教育研究等八个议题。会后与会代表还游览了桂林的风景和漓江山水，并观看了张艺谋导演的《印象刘三姐》。大会组委会决定第八届国际汉语教学学术研讨会将于2010年7月下旬在春城昆明的云南大学召开。

## Celebrate the Establishment of CLTA-VA

The Chinese Language Teachers Association of Virginia (CLTA-VA) is pleased to announce its establishment on April 27, 2009. CLTA-VA is a non-profit aca-